

里水志愿服务助力经济高质量发展专项行动启动

百队“链”千亿 合力拼经济

昨日,在里水镇义务工作者(志愿者)联合会第三届会员代表大会上,“百队链千亿”志愿服务助力经济高质量发展专项行动启动。一方制药志愿服务队接过“科创强驱动”专项志愿服务总队队旗,牵头行政服务中心“悦办事”志愿服务队等多个志愿队与经济发展办进行结对,为里水科创事业提供志愿服务、公益宣讲,巡查监督等服务。

接过授旗的共有十个服务队,分别对应里水推动经济高质量发展十大行动。这是《里水镇“百队链千亿”志愿服务助力经济高质量发展专项行动方案》的创新之举,通过动员镇内300余支志愿服务队伍,不仅有助于填补政府服务的空白,改善“政府在干,群众在看”的被动局面,还将带动更多人参与全民拼经济,为里水镇建设“梦里水乡 湾区名镇”,打造贯彻新发展理念的镇域样本注入志愿力量。

300多支志愿服务队融入经济大潮

今年2月,里水镇召开全面深化改革暨经济高质量发展十大行动推进大会,发布推动经济高质量发展十大行动计划,围绕重点项目、产业空间、科创、消费、文旅、农业等多方面进行全面部署,全力拼经济促发展。里水镇委书记黄伟明指出,里水经济发展的最大特色就是“全民总动员”,政府、企业、镇村干部到每一个普通市民都要参与经济发展中去,让“里水人消费里水好物、里水人讲里水故事、里水人游里水美景”。

在此背景下,《里水镇“百队链千亿”志愿服务助力经济高质量发展专项行动方案》应运而生。通过新时代文明实践志愿服务,充分调动群众参与基层治理、经济建设的积极性、主动性和创造性,充分发挥里水镇志愿服务力量,助推里水镇经济高质量发展。

何谓“百队链千亿”?百

队是指里水镇内共330支志愿队伍,千亿是指里水早前发布的千亿投资稳经济提信心保科创发展蓝图以及连续六年工业总产值超千亿元的实绩,三百余支志愿队加千亿投资、千亿产值就是“百队链千亿”的由来。

该方案具体而言,将充分发挥团委、义工联组织优势、动员优势、思想引领优势,树立“镇委中心工作就是团镇委中心工作”的鲜明导向,引导里水镇机关、村(社区)、学校、行业协会、两新企业等多元力量的志愿队伍,与项目大攻坚行动等十项行动分别结对,建立健全“联系结对一供需对接一开展服务一信息报送”的“闭环式”工作体系,集结万名志愿者,针对性开展各类志愿服务,为里水镇建设“梦里水乡 湾区名镇”,打造贯彻新发展理念的镇域样本注入志愿力量。



里水市场监督志愿服务队到市场走访检查。(资料图片)

佛山市南海区里水义务工作者(志愿者)联合会第三届会员代表大会



为志愿服务队授旗。

志愿力量助力打造服务高地

过去,拼经济的责任主要在政府,难免出现“政府在干,群众在看”的被动局面,如今,散落在里水各行各业的330支志愿队伍,数万名志愿者的加入,将一改这种被动局面,不仅可把拼经济的理念和志愿助力服务精神带到千家万户,带动全民拼经济,提高市民文明素养,更夯实了里水拼经济的基础,填补政府服务功能的空白。

里水出台“百队链千亿”这份专项行动方案,一方面得益于组建志愿服务队伍的基础夯实。例如,里水行政服务中心为更好地配合全力以赴拼经济,为企业在招贤纳士方面创造更优质的就业软环境,推出了“人才服务大礼包”,蕾特汽车配件有限公司——汽车轻量化零部件智造基地新建厂房项目实现“交地即发证、拿地即开工”,成为里水在2023年首个“一天拿两证”的项目,为项目建设节约了3个月时间。

该中心还联合镇党建工作办、卫健办、房管所、广佛人才港等10多个单位建立了“人才服务联盟”,致力为企业提供政务服务、创新就业、文旅康养、消费餐饮、人才安居5大方面的人才服务和优惠。成立“悦办事”志愿服务队后,设立“疑难事项办理窗口”,开展“重点项目代办”,为企业、群众提供一窗式引领、一次性告知、一站式办理服务,打造了“以人为本、以企为先”的服务新高地。

另一方面,得益于里水志愿者们对拼经济的大力支持。今年2月-3月,海南洲社区妇联带领执委、妇女骨干及一众志愿者开展“产业研学旅”,近距离接触里水的风土人情、产业发展、文旅活动,还走进一方制药、信家家居等里水本土制造业企业,了解企业文化、体验里水好物,让新里水人成为里水产品代言人,主动在里水游玩,在里水消费,讲好里水故事。

根据“百队链千亿”专项行动方案,里水义工联详细梳理了今年的行动计划,从4月到12月对服务工作进行了铺排,通过挂图作战的模式按计划、按进度、按要求推进。

为进一步增强志愿者的荣誉感、自豪感,团里水镇委、里水义工联将做好志愿者的“后勤部长”,并从新市民积分制服务管理办法、医疗优先保障措施、搭建志愿者激励体系、畅享“游里水美景,购里水好物”、媒体宣传表彰等五个方面进行探索,出台各项保障措施和激励政策,并链接一批本土志愿讲师资源,让志愿者在前方奋战的时候,能够享受到政府和社会对志愿者的关怀、关心和关爱。

五个方面做好 志愿者后勤保障

昨日,里水义务工作者(志愿者)联合会召开会员代表大会,对过去五年里水义工联工作进行回顾,并部署接下来工作。

过去五年,里水义工联组织涵盖机关事业单位、医院、学校、企业等领域的26支志愿服务队伍与村(社区)顺利结对。疫情期间共投入超8万人次志愿者参与各种志愿服务。截至目前,全镇在册登记志愿者人数3.3万人,村(社区)、学校、企业志愿服务队330支,共计建成志愿V站4个,2018-2022年度“i志愿”活动发布数量超2万条,志愿服务累计时长达210万小时,累计服务群众300万人次。

最好的志愿服务就是实现志愿者自我管理。黄伟明对志愿服务工作提出三点意见:加强队伍建设,吸引更多人参加志愿工作,提升志愿服务技巧,让志愿者在岗位上发挥人生价值;弘扬奉献精神,让志愿服务汇成洪流,带动里水发展。

文/图 珠江时报记者 陈志健
通讯员 李卓泓

“黑科技”产品抢眼 客商接连下单

里水企业在穗参展“战绩”喜人,多家企业签订数百万订单

珠江时报讯(记者/刘伟鹏 通讯员/郭瑾 何礼聪 摄影报道)提振经济,里水企业信心足!连日来,里水多家企业赴穗参加第12届中国广州定制家居展览会和第51届中国国家博会,订单捷报接连传回,多家企业签订数百万订单。

里水企业抢下百万订单

3月30日,里水镇党委委员周可带领里水镇经济发展办公室,到第12届中国广州定制家居展览会、第51届中国国家博会调研里水企业参展情况。

当日,调研队伍首先来到定制家居展览会现场,分别走访调研了广东汇泰龙科技股份有限公司、佛山市南海简佳铝业公司、佛山市南海德康家居制品有限公司、佛山其美装饰材料有限公司,了解里水企业参展情况。记者现场了解到,本届展览会参展商逾700家,汇聚了众多定制行业的经销商、采购商、设计师。人头攒动的展览会,意味着

经济复苏之活跃,人流涌动更是蕴藏着无限商机。里水企业主动参与大型行业展览会,依靠优质服务和品牌影响力,让好产品“走出去”,面对订单“抢得快、抢得准、拿得稳”。

“几天下来信心十足,至今已揽下了超10个客户订单,订单额预计超过500万元!”广东汇泰龙科技股份有限公司营销总经理蒋海凭说,相比去年,订单同比增长了40%-50%。汇泰龙产品受客户信赖,既是口碑和品牌效应,也是因为今年带来了众多“黑科技”产品,同向双联动移门、电动中轴门等产品亮相,吸引了不少国内外客商围观咨询。

同样参加该展会的简佳铝业公司,其优质的产品和服务,也受到了众多国内外客商的关注。在简佳铝业展厅,引导员向客商展示介绍完产品后,还会专门接待客商搭乘专线往返大巴,深入其位于里水的工厂参观,用品质与服务赢得了近30笔供应商订单,总额近



客商围观里水企业的机械设备展示。

750万元,成交率超70%。

里水制造获海外客商青睐
当日展览馆另一端,正举

办“第51届中国国家博会”,源田床具机械、三星装饰等多家企业,同样在进行着激烈的“抢单”。

在源田床具机械展区,一

批又一批客商在出入口往返进出,4台中大型机械装置围满了人,技术员详细演练操作设备,向客商细致讲解机械功能特性。国

外众多客商长时间驻足停留,专注地看着机械针孔神奇地穿孔走线、机械臂与针孔的高效联动,认真阅读设备介绍册,同接待员一问一答地交流起来。

“这三台设备链接使用,只需一人即可制成一张床垫面料,极大提升了生产效率。”源田床具机械公司总经理李继业边用手指着设备比划,边介绍着床垫周边机等展品。昨天有位客人一口气就订下了10台,目前总订单数已经超过20单,订单销售额已经过百万。”李继业说,在展区能更精准地接待客户,相比往年参展,今年订单量至少增加了20%,其中在展区已经促成了7笔国外订单。

人气旺,订单多,里水企业在两场展览会满载而归,为企业实现经济复苏树榜样、提信心。“镇经济促进部门将持续做好企业服务,引导更多里水企业做好生产,鼓励和重振企业信心,早日实现经济复苏。”周可说。